西北师范大学旅游学院研究生工作管理细则

根据西北师范大学研究生院的相关管理规定，结合旅游学院实际情况，经旅游学院分学位委员讨论，制定《西北师范大学旅游学院研究生工作管理细则》。

一、招生

（一）招生计划

根据研究生院要求，学院每年向学校报送硕士学位研究生招生计划。

（二）命题和阅卷
学院每年按照学校研究生院的统一要求，由学院分学位委员会讨论确定研究生入学考试及复试命题及阅卷人选，命题及阅卷人选要严格保密。

（四）复试

研究生复试工作在学校统一领导下，由学院院长、书记和分管院长负责。学院招生秘书将上线（国家线）考生初试成绩及初试人数向分管院长汇报，分管院长确定复试分数线及复试名单上报院长和书记审核。复试中的外语听力测试由研究生院统一组织，复试小组负责对参加复试的考生进行专业基本理论、实践技能等综合能力、总体素质的考核。

复试结束后确定拟录取名单，学院将拟录取名单报研究生院招生办公室。

（五）导师分配

研究生导师实现双向选择制
研究生导师指导学生名单在入学后第一学期确定，首先由学生本着自由自愿原则，提交意向导师名单，而后结合学生意愿分配导师。兼职导师当年度招生人数不超过1名。
（六）暂停招生情况

研究生导师上岗遵循以下规则：近三年内承担国家或省部级项目；有经费支撑；每年在核心期刊发表一定数量的论文。上述三项都不符合者，暂停一年招生；最近三年内出现两名以上（含两名）学生盲审不通过者，暂停一年招生；研究生导师在指导学生的过程中若出现违反教师职业道德的行为，经查实受到学院通报批评者，暂停一年招生；连续两年未有研究生选择的导师，暂停招生一年。
二、培养

（一）排课与开课准备

任课教师排课由学院研究生秘书配合分管院长根据研究生培养计划和学校公共课及研究生导师的实际情况进行，研究生导师应配合学院的研究生工作，有特殊情况需的提前说明。

（二）课程停开或缓开

凡列入研究生课程表“课程设置”的课程，各任课教师应按时开出。因故需缓开或停开的要求在开课前一月（不含寒暑假）写出书面报告，报告中应说明缓开或停开原因。如缓开应在不影响教学计划的情况下安排另一开课时间；如停开，应保证培养方案中有足够的学分数。报告需经学院分管院长审核签字后报研究生院，经研究生院批准后方可缓开或停开。

（三）调课或停课

任课教师应按教学计划和课程教学大纲的要求完成教学任务，对教学工作要严肃认真，不得任意调课或停课。凡在研究生院课表中排定的课程，任课教师须严格按课表规定时间、地点上课，不得任意更改，不得缩短学时。任课教师如有特殊原因需“调课”，应在一周前以书面形式提出申请，学院分管领导签字后报研究生院批准；研究生秘书负责通知上课学生。若因突发事件临时调课，任课教师自行通知上课学生，并补足课程学时数以保证教学质量，避免发生教学事故。

（四）考勤

研究生导师在开学前应打印学生名单与考勤表，严格研究生的上课考勤。

（五）成绩上报
全日制研究生的课程成绩须在课程结束后的第二学期一开始的半个月内上报研究生成绩到学院研究生秘书处，在职研究生课程课程成绩须在课程结束后的半个月内上报研究生成绩到学院研究生秘书处，论文格式严格按照研究生院的要求，课程论文在学院保存6年。

（六）研究生中期检查及开题报告
研究生中期检查时间为第三学期。学院研究生秘书负责按照《培养方案》审核成绩，导师在《西北师范大学研究生中期检查表》签署导师意见。研究生开题在研究生毕业一年前进行，导师及开题组组长签字，学院分管研究生工作的院长签署学院意见。

三、学位

研究生学位管理应依据西北师范大学研究生院学位授予相关规定。

（一）旅游学院研究生学位申请：

1、所有申请学位的研究生学位论文答辩前必须进行文字重合率检测。如文字重合率超过20%(含)，按西师发[2012]2号文件中《西北师范大学硕士、博士授予实施细则》中的规定执行。

2、申请硕士学位者，要求提交一项C类或C类以上科研成果（载体为增刊、专辑、论文集的除外），或者提交一项D类科研成果（载体为增刊、专辑、论文集的除外），须同时参加学位论文匿名评审，通过匿名评审方可提交学位评审委员会讨论。

（二）旅游学院研究生学位授予规定：

1、旅游学院研究生论文毕业论文流程：
（1）在导师同意的前提下，撰写开题报告，参加开题答辩。开题答辩通过后方可进行论文的撰写。

（2）在老师的指导下完成论文的初稿。
（3）学生的毕业论文必须经导师同意后方可送交学校或学院查重，查重率通过后必须要经过导师的签字认可方可参加毕业论文的盲审，论文盲审通过后方可参加毕业答辩。
（4）旅游学院研究生毕业答辩由学院统一安排。研究生答辩所需部分材料由学院在规定时间内统一发放、收取、学院审批、签字、盖章。具体答辩要求参照《西北师范大学硕士、博士授予实施细则》。
（5）研究生学位论文撰写格式、答辩程序、论文网上提交等规定均严格按照西北师范大学研究生院相关规定执行。

四、学籍

旅游学院研究生学籍管理遵循导师负责制。研究生导师应认真履行导师职责，关心研究生全面发展，努力做好研究生培养工作。

1、研究生在校期间必须完成导师规定的学习任务，如需请假，必须征得导师同意、学院批准，导师须在假条上签署意见。
2、研究生培养施行弹性学制，研究生基本学制为三年，最长学习年限五年。
5、研究生转专业、转导师一般应在第一学年完成。具体程序遵照研究生院相关规定。具体要求详见《西北师范大学研究生学籍管理实施细则》。
五、其他未尽事宜以《西北师范大学研究生日常管理实施细则》为准。

本条例即日起实施，各项内容若与国家及学校的文件或规定不一致的，以国家及学校的文件或规定为准。

西北师范大学旅游学院

二〇一四年四月七日
